
MUNICIPALIDAD DE CONCHALI 
CONCEJO 

RESUMEN ACTA SESIÓN ORDINARIA 
CONCEJO 

MARTES 22 AGOSTO DE 2017 - 12:00 HORAS 

En Conchali, se inicia la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, realizada 
La Cañadilla, presidida por el Alcalde señor René de la Vega Fuentes. 

CONCEJALES PRESENTES 

1. SRTA. GRACE ARCOS MATURANA 
2. SR. RUBEN CARVACHO RIVERA 
3. SRA. MARIA GUAJARDO SILVA 
4. SRA. PAULINA RODRÍGUEZ GÓMEZ 

5. SRA. NATALIA SARMIENTO MEDINA ~ ~ 
6. SR. CARLOS SOTTOLICHIO URQUIZA 
7. SR. RAÚL VALDÉS ARIAS 
8. SR. ALEJANDRO VARGAS GONZALEZ 

DIRECTORES MUNICIPALES \ \ 

1. MIGUEL MORAGA TORO ADMINISTRADOR MUNICIPAL ~ 
2. DANIEL BASTIAS FARIAS SECRETARIO MUNICIPAL 
3. RICARDO ALLENDES CARTAGENA DIRECTOR ASESORÍA JURÍDICA 
4. RAUL OPAZO URTUBIA SECRETARÍA COMUNAL DE PLANIFIC 
5. ALICIA TORO YAÑEZ DIRECTORA DE CONTROL 
6. ÁNGELA ASÚN SALAZAR DIRECTORA DE TRÁIN. Y TRANSP. PÚBLICO 
7. PATRICIO SAAVEDR.A MUÑOZ DIRECTOR DE ADM. Y FINANZAS (S) 
8. RENÉ ALFARO SILVA DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES 

1. Aprobación Acta 

2. Cuenta. 

3. Entrega Modificación Presupuestaria W 12 

4. Entrega Modificación Presupuestario N°13 

5. Aprobación Subvención Extraordinaria a Coresarn (Bienestar de Salud) 

6. Aprobación Conciliación Causa Rit N"T-465-201 7, del 1º Juzgado de Letras del Trabajo de 
Santiago 

7. Varios 

COMPLEMENTO CITACIÓN 

1. Aprobación FONDEVE 2017. 

2. Aprobación Comple,nento Comelido Honorario Administración Municipal. 

COMPLEMENTO CITACIÓN 2 

1. Asistencia a Encuentro Nacional de Capacitación para Concejales: Transparencia y Probidad, 
Pilares del Trabajo Hacia la Comunidad, dictado por la Asociación Chilena de Municipalidades, 
a realizarse en la ciudad de Puerto Montt, entre los días 29 de agosto y 1 de septiembre de 2017. 

El Alcalde señor René De La Vega, siendo a las 12:30 horas, del martes 08 de agosto de 2017 da inicio 
a la sesión ordinaria. 

PRIMER TEMA 
APROBACIÓN ACTAS: S. ORDINARIA 18.07.17 

El Alcalde señor René De La Vega, ofrece la palabra. 



?. 

Se aprueba por la unanimidad de los presentes el Acta S. Ordinaria 18.07.17. 

SEGUNDO TEMA 
CUENTA 

1. Entrega Tramitación Cuenta Sesión Ordinaria de 08.08.17 

2. Memorándum Nº 375 de DAO y 208 de Tránsito y Transporte Público, dan respuesta a consulta 
efectuada por el concejal señor Raúl Valdés A., sobre señalética tapada en módulo dental de Calle 
Juan Muñoz. 

3. Memorándum Nº 600 de la Secretaria Comunal de Planificación. respuesta a consulta realizada por 
la concejala señora Natalia Sarmiento M .. trabajos del Programa Quiero Mi Barrio. 

4. De la Asociación Chilena de Municipalidades. invita a partic ipar en Encuentrn Nacional de 
Capacitación para Concejales: Transparencia y Probidad, Pilares del Trabajo hacia la comunidad, a 
realizarse desde el 29 de agosto al 01 de septiembre de 2017, en la ciudad de Puerto Montt. 

5. Memorándum Nº 225 de la Dirección de Inspección General. da respuesta a consulta efectuada por 
la concejala señora Paulina Rodríguez G .. informa sobre evaluación kiosko el cual se encuentra fuera 
del Liceo "Albert Blest Gana". 

6. Memorándum Nº 392 de la Dirección de Aseo y Ornato, responde consulta efectuada por el concejal 
señor A lejandro Vargas G ., donde solicitó garantizar la situación ambiental y sanitaria del espacio de 
acopio Lanín con Pedro Fontova. 

7. Memorándum Nº 391 de la Dirección de Aseo y Ornato, responde consulta efectuada por la concejala 
señora Natalia Sarmiento M., remite información sobre retiro de escombros en Pasaje Lanín Nº 1554, 
Población Irene Freí. 

8. Memorándum NO 665 de la Dirección de Obras Municipales. res pande consulta efectuada por la 
concejala señora Natalia Sarmiento M .. informa sobre terreno ubicado en Panamericana con Avenida 
Cardenal Caro. 

9. Memorándum Nº 390 de la Dirección de Aseo y Ornato y 687 de la Dirección de Obras Municipales, 
dan respuesta a consulta e fectuada por la concejala señorita Grace Arcos M., sobre aseo y ornato 
del Parque Pedro Fontova. 

1 O. Memorándum Nº 400 de la Dirección de Asesoría Jurídica, responde solicitud del Concejo Municipal, 
respecto a diferencias entre un Convenio de Asociatividad y uno de Colaboración. 

11. Memorándum Nº 345 de la Dirección de Administración y Finanzas, responde consulta efectuada por 
la concejala señora Natal ia Sarmiento M., relativa a las patentes de locales nocturnos. 

12. Memorándum Nº 218 d e Administración Municipal, remite CD con todas las solicitudes de 
información pública recib idas entre el 01 .01.17 y el 31 .07.17 y sus respectivas respuestas. 

13. Oficio Nº 259 de la Corporación Municipal de Conchalí, responde consulta efectuada por la concejala 
señorita Grace Arcos M., sobre situación ocurrida en Farmacia CIESFAM Symón Ojeda - error en 
entrega de medicamentos. 

14. Oficio Nº 260 de la Corporación Municipal de Conchali, responde consulta efectuada por la concejala 
señora Paulina Rodrlgue.z G., en relación a investigación sumaria por situación de fármaco erróneo 
distribuido en Consultorio Symón Ojeda. 

15. Memorándum Nº 216 del señor Alcalde, da respuesta a consulta e fectuada por la concejala señora 
Paulina Rodrigue, G., en relación a las acciones derivadas del lnfonme Final Nº 340. de la Con traloría 
General de la República. 

TERCER PUNTO 
ENTREGA MODIFICACIÓN P RESUPUESTARIA Nº 12 

El Alcalde señor René De La Vega, hace entrega de la Modificación Presupuestaria NO 12 para ser 
tratada en Comisión de Hacienda. 
Además, solicita al Concejo poder reali2ar Concejo Extraordinario, para el día martes 29.08.17, a las 
12:00 horas. 

Se acuerda realizar Concejo Extraordinario, para el martes 29.08.17, a las 12:00 horas, Salón La 
Cañadilla. 



CUARTO PUNTO 
ENTREGA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA Nº 13 

El Alcalde señor Rcné De la Vega, hace entrega de la Modificación Presupuestaria Nº 13, para ser 
tratada en Com1si6n de Hacienda. 

QUINTO TEMA 
APROBACION SUBVENCIÓN EXTRAORDINARIA A CORESAM (BIENESTAR DE SALUD) 

Et Secretario Municipal, señala que en la Modificaetón Presupuestaria Nº 9, se aprobaron los recursos 
para este conce¡o 

Se aprueba por la unanimidad de los presentes la Subvención Extraordinaria a CORESAM 
(Bienestar de Salud), por $67.000.000.· 

SEXTO TEMA 
APROBACION CONCILIACIÓN CAUSA RIT Nº T-465-2017, DEL 1º JUZGADO DE LETRAS DEL 
TRABAJO DE SANTIAGO 

El Alcalde señor Rcné De la Vega, ofrece la palabra al Director de Asesorla Jurídica . 

El Director de Asesoría Juriidica expone en base a documento entregado a cada concejal. 
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ic:oRtM OE NOTIF ICACION 

- PARTI= OLMANDADA COfl.lPARECE 

REPR~~lNTANTE LEOALCOMPARECE 
ABOCADO DEMANDADO COMºARECE 

FORMA OL NOTIFICACION 

ACTUACIONES EFECTUAO~A~S~: _ _ 
• CONCILIACION (llamado) 

e 1. TOT~L 

AUTORIZA PODER 

CONsla en auto& - --

Mu ntcipalidad De Conchali 
Rut N°69 070 200·2 
Hené cte" t~ Yoga Foontes 
Ricardo Allcndua Cartagena 
Ru1 N • 1G 106 94A-6 
Cons,a ; n al.to& 

X 
X 
X 
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F Tr,hunal t,cnc prcMnte patroc-•nio y p<,oer otorgado en es~e acto al abogado 

don R1C,i'l tdo Allendes Cartagena quien a c1ed1!a so calidad de abogado .• 

AMP LIACIÓN DE FACULíAOES 

La p.JrtG demandante viene en este aeto en -ampliar tas facurtades confar1das a l 

abogl!ldo don Bons Alox,s ti.h.Jiioz. Gare1a, otorgándose 100 !.eñ afados en t1mbos 

1r,c1sos del Articulo 7 dGI Código de Proe-C"~dirmento Civil. ospecificamente lt1s d e 

µ~1cil>lr ~ 

Llamadas (as partes a conciliación So ptOdJee en los. s1gu entes t'1rrmnos 

Ouo las par!es han ttrnbaoo a la s ,gu1ontc. conctliac,on la que en todo caso 

queda s1.11e t9 ~ ,~ nulficac,ón del Conoe,o Mur'11c1p~I . 81 que deberla sesionar 

a 1nóu tarda t dél d la 22 de agosto dOI ano on cw·so 
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PODE R JUDICIAL 
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t• .JUZG.\00 OE I..ETRAS OEL TflJi.S.AJO OE S.A..~T~GO 

1. Que la Municipalidad De Conchali sin reconocer fundamento alguno de 

la demanda y con el sólo objeto de poner término al juicio, ofrece a la 

actora. 

a. Reincorporarla a l cumplimiento de sus funciones en la misma función en el 

mismo grado y con las mismas remuneraciones . estipendios y beneficios 

que perc1ola con anterioridad al término de su contrata en mes de febrero 

del año en curso 

b El pago de cinco remuneraciones calculadas cada una de ellas sobre la 

base de $937.218 · como total de haberes, previo descuentos 

estrictamente legales relativas a las cotizaciones previsionales motivo por 

el cual deberá pagarle a la demandante la suma S 4.000.000.· mas las 

cotizaciones que corresponda por 5 meses por el lapso que va desde el 01 

de marzo del año en curso y hasta el 31 de Julto de 2017 ambas fechas 

inclusive 

c Que el monto de $4 000 000.· que se obliga a pagar la Municipalidad de 

Conchalí podrá pagarlo en una cuota a más tardar 22 de septiembre de 

2017. mediante la entrega de cheques nomma!ivos y sin cruzar a nombre 

del abogado don Bons Alexis Mulloz García, qu ien con !a facultad de 

percibir, suma que se pagará en una cuota previa aorobación del Concejo 

En caso de no ser aprobado el pago en una cuota, se pagará en cinco 

cuotas, pagadera igualmente a nombre del abogado antes referido 

conjuntamente a la fecha de pago de las respectivas remuneraciones. 

Documentos que serán dejados en la Unidad de servicio del Tribunal para 

su custodia en la fecha de su vencimiento 

2 La parte demandante acepta la suma ofrecida . la modalidad de pago y la 

reincorporación en los términos expuestos sin reparo alguno y se hace 

exoresamente cargo de pagar a su cuenta tas diferencias de coltzaciones 

prev1s1onales de salud que efectivamente pudiese tener en relación al mes 

de agosto del af'lo en curso. 

3 En caso de no aprobarse !a presente conciliación por el Conce¡o Municipal 

las partes acuerdan que esta quedará sin efecto para todos los efectos 

legales que en derecho corresponda. anulándose la misma por falta de 

voluntad de una de las partes . debiendo el tribunal de oficio o a petición de 

parte fi¡ar nuevo dia y hora para continuación de audiencia de juicio con 

magistrado que tomo esta audiencia 



º PODER JU DICIAL 
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1' JUZGADO DE L!cl'RAS OEL TRABe.JO DE SANTIAGO 

4 Que la Municipalidad se obliga a mantener la contrata de la actora hasta el 

d ia 31 de diciembre del año en curso en las condic iones anteriormente 

descritas . 

5 Por la p resente conciliación las partes se o torgan la más amplia y 

completa transacción de iodos los derechos y oíbligaciones materia de la 

presente causa. salvo aquellos que emanen de la p resente conciliación.-

6 l a Municipalidad deberá hasta el día 24 de agos1o del ano en curso para 

informar al tribunal s1 éste ratificó o no la presente e-onciliación y sin 

pe~uicio de lo anterior deberá la demandada reincorporar inmediatamente a 

sus funciones a la actora y en el cargo que cumpHa con anterioridad al dia 

laboral hábil stgu1ente. 

7 Cada parte pagará sus costas. 

El Tribunal tiene por aprobada y ratificada la presente conciliación otorgándosele 

el carácter de sentencia firme y ejecutoriada para todos los efectos legales. 

Regístrese y archivese los anlecedentes en su oportunidad. 

Dirigió la audiencia doña Claudia Elisa Tapia Tapia , Juez Titular de l 1° Juzgado 

de l etras del Trabajo de Santiago. 

Las partes quedan notificadas de las resoluciones d ictadas en esta 

audiencia. conforme lo establece el artículo 4 26 inciso primero de l Código del 

Trabajo. 

Se deja constancia que el registro oficial de la presente audiencia, se encuentra 

grabado en el audio y a disposición de los intervinientes. 1 º Juzgado de Letras del 

Trabajo de Santiago. En Santiago. a nueve de Agosto de dos mil diecisiete. 

luego de la presentación el Alcalde ofrece la palabra. 

La concejala sellora Maria Guajardo, consulta dónde trabajaba la funcionaria. 

El Alcalde señor René De La Vega, indica que en fa Dirección de Administración y Finanzas. 
Indica que de no haber acuerdo, se exponen a una multa de $50.000.000, se habló con la funcionaria y 
se llegó a un acuerdo a fin de reincorporarla. 

La concejala señora Maria Guajardo, consulta si en la conciliación se mandata pagar y reincorporar a 
la funcionaria. 

El Alcalde señor René De La Vega, señala que así es. 

El concejal señor Alejandro Vargas. consulta, desde la llegada del Alcalde René De La Vega, cuántos 
despidos ha habido de personas que podrían eventualmente seguir el mismo camino de la Sra. Violeta. 

El Director de Asesoría Jurídica, señala que aproximadamente. la Dirección Jurídica, está en posesión 
de 4 a 5 juicios respecto a pr-ocesos. algunos de ellos está judicializados, indica que este en particular 
revestía ciertas características que ameritaban poder llegar a una conciliación. 
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El concejal señor Alejandro Vargas, algunas de las 30 - 40 personas que fueron desvinculadas este 
mes, podrían tomar esta situación como un precedente, y por Jo tanto se podría multiplicar los 4 millones 
por 30, desde ese punto de vista le interesa poder pronunciarse a favor o en contra. Consulta de qué 
manera se ve cautelado el patrimonio. Le parece compleja la situacióri en que se le pone al Concejo. 

El concejal señor Rubén Carvacho, se suma a las palabras del concejal Vargas, reafirma que en su 
momento lo mencionaron, lo expusieron en esta mesa. de lo que se exponían por estas desvinculaciones, 
dijo además, que era muy dHficil que el Municipio ganara un juicio de esta naturaleza. 1 ndica que están 
frente a una situación realmente compleja. Cree que es necesario buscar las responsabilidades políticas, 
alguien debe hacerse cargo de las platas, por la dignidad y rnspeto a los trabajadores el aprobara. 

La concejala señorita Grace Arcos_, se suma a lo planteado por sus e.ciegas, efectivamente como lo ha 
mencionado el concejal Carvacho, se ha planteado en otras oportunidades, la forma desprolija en cómo 
se han ido desarrollando, acá queda en evidencia que ha habido formas erráticas de parte de la gestión 
con respecto a las relaciones laborales, señala que está disponible para aprobar esta votación, sin 
embargo, deja en acta que ha sido errático en la forma de despedir a lo.s trabajadores, no se ha cumplido 
con la norma como corresponde, esta es la prueba de eso. 

El concejal señor Carlos Sottolichio, le parece insólito que el señor De La Vega, les seílale que si el 
Concejo no aprueba, si no hay transacción, se tendrá que pagar alrededor de 50 millones, siente que es 
una carga de responsabilidad para el Concejo, no lo acepta, ya que tal como lo señaló el concejal 
Carvacho, se le advirtió oportunamente que este seria un camino muy peligroso, los despidos colectivos, 
los despidos cueste lo que cueste, señala que incluso han recibido cartas de funcionarios que manifiestan 
la situación emocional en que se encuentran cada fin de mes, además indica, que hace un momento lo 
ha visitado un profesional señor Narval Ansa Ido, se le dijo que no seguirá trabajando en la Municipalidad, 
al igual que Michel Miranda, fue a la Universidad, saco un doctorado y quiso quedarse en la 
Municipalidad, a l igual que Narval fueron despedidos, ambos con un nivel de formación envidiables para 
otros Municipios, esto se rep ite para varios casos. El caso de Violeta Espinosa, es un caso que se trata 
de una funcionaria de las más antiguas en las contratas, cumpliendo una labor absolutamente técnica, 
siendo permanentemente evaluada con nota 7, en el juicio se argumentó que obedecía a una persecución 
política, y se probó con antecedentes que efectivamente tenla ese ribete el despido de la señora Violeta 
Espinoza. 

El Director de Asesoría Jurídica, hace presente que no se llegó a la etapa probatoria, indica que se 
entregó toda la información, pero siempre quedará la duda, de lo que hubiese resuelto el Tribunal. 

El concejal señor Carlos Sottolichio, señala, para transparencia en el Concejo, que él concurrió en 
calidad de testigo en este caso, al Tribunal del Trabajo. sintió una profunda vergüenza, como observó allí 
la d isposición del mando Municipal para con este caso. incluso funcionarios pares fueron llevados como 
testigo para declarar en contra de la funcionaria, felizmente se llegó a un acuerdo, manifiesta que votará 
favorablemente, pero señala que hay más casos que llegarán a esta mesa. por último señala que hay 
responsabilidades que se deben perseguir, ya que se les señaló que esto era un error grave. 

El Alcalde señor René De La Vega, solicita tomar la votación de la Conciliación en Causa RIT T-465-
2017 del 1° Juzgado de Letras del Trabajo, y de la modalidad de pago contemplada en esta. 

El Secretario Municipal, toma la votación. 

En Votación; 

Conceja la Grace Arcos Maturana Aprueba, re itera su inquietud y preocupación a 
las relaciones que han sido un poco erráticas con respecto a las relaciones laborales de parte de la 
gestión, los trabajadores hoy tienen la posibilidad de poder apelar a los Tribunales, deja expresado que 
es netamente responsabilidad de la gestión. 

Concejal Rubén Carvacho Rivera Aprueba. 

Concejala María Guajardo Silva Aprueba, indica que tiene una profunda tristeza 
por este tipo de situaciones, se trata de una persona que lleva años en la Municipalidad, con un prestigio, 
nunca estará de acuerdo con los despidos arbitrarios que se producen cuando hay cambios de gestión, 
sea del color pol itice que sea. 

Concejala Paulina Rodríguez Gómez Aprueba, sin embargo, esto marca un 
precedente no menor, seguir a fectando el presupuesto es delicado, por otra parte, se trata con personas, 
cree que se debe tener el criterio suficiente para determinar cuál es el camino más adecuado a seguir. 
Finalmente, cree que hay responsabilidades tanto administrativas como políticas que perseguir. 

Concejala Natalia Sarmiento Medina Aprueba. 

Concejal Raúl Valdés Arias Aprueba, es preocupante que se vengan 
nuevas situaciones de este tipo, cree que se deben hacer responsable, ya que con este actuar se ve 
perjudicado el patrimonio Municipal. 
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Concejal Carlos Sottolichio Urquiza Aprueba, señala que ante los planteamientos 
de los concejales no hay ninguna sella!, ninguna actitud de reconocimiento. cree que están frente a una 
gestión y un equipo que es claramente incompetente y que deben asumir las responsabilidades. Como 
Concejo se debe hacer uso de sus facultades, hay una persona que ha sido la líder de una serie de 
medidas, que a su juicio son equivocas. que han generado climas inaceptables en la gestión municipal, 
en los funcionarios, que es el señor Administrador. 

Concejal Alejandro Vargas González Aprueba. cuando se aprobó la Modificación 
Presupueslaria Nº 10. aparte de aprobar hizo énfasis en intentar buscar una situación de normalidad, 
entendla que ¡¡probando una Modificación Presupuestaria. tenla la esperanza que entrarlan en una 
situación de normalidad, cree que hay responsabilidades y hay errores que se han cometido, sel\ala que 
los errores no pueden quedar en la impunidad. SOiicita formalmente al Asesor Jurídico y a la Directora 
de Control que lo orienten respecto de cuáles son las medidas que tienen dentro de sus atribuciones 
para hacer que se hagan efectivas las responsabilidades, se le informó que estaban cometiendo errores, 
hoy se están pagando con sacrificios en el Patrimonio Municipal. 

Alcalde Aprueba, menciona que el Presupuesto para et 
año 2017 no contemplaba hasta fin de año, al 100%, a todos los Contratas, ind,ca que es fácil no dejar 
dineros, siempre han buscado no afectar a la Municipalidad, se hace responsable de todas sus 
decisiones. 

Se aprueba por la unanimidad de los presentes la Conciliación en Causa RIT T-465-2017 del 1° 
Juzgado de Letras del Trabajo de Santiago. 

El Alcalde señor René De La Vega, solicita tomar votación a la modalidad de pago. 

El Secretario Municipal, toma la votación. 

En Votación: 

Concejala Grace Arcos Maturana Aprueba, en una cuota. 

Concejal Rubén Carvacho Rivera Aprueba, en una cuola, pero no es lógico que 
un error del Alcalde y de la gesbón lo deba pagar la Municipahdad. es enfático en que se busquen las 
responsab1hdades ante los hechos y que paguen los que deben pagar. 

Concejala María Guajardo Silva Aprueba, en una cuota. 

Concejala Paulina Rodríguez Gómez Aprueba, en una cuela. 

Concejala Natalia Sarmiento Medina Aprueba, en una cuota. 

Concejal Raúl Valdés Arias Aprueba. en una cuota. 

Concejal Carlos Sottolichio Urquiza Aprueba, en una cuota 

Concejal Alejandro Vargas González Aprueba, en una cuota. 

Alcalde Aprueba, en una cuota, menciona que la 
responsabilidad de las contrataciones las tiene d,reclamente el Alcalde, además llama al Concejo a hacer 
memoria, hace poco se vio el tema de una persona que fue desvinculada y estaba embarazada. él no 
estaba a favor de su desvinculación, Indica que toda administración cuando parte se ve expuesta a ciertas 
situaciones, se aprobó un presupuesto sabiendo que no estaban contemplados los valores para el 
perS011al, es muy extral\o señala. 

Se aprueba por la unanimidad de los presentes monto que obliga a pagar la Municipalidad de 
Conchall a la demandada, señora Violeta Espinosa, que asciende a :$4.000.000 (cuatro millones de 
pesos), se pagara en una sola cuota a más tardar el 22 de septiembre de 2017, mediante cheque 
nominativo y sin cruzar a nombre deí abogado don Boris Alexis Mufloz Garcia, Cédula de 
Identidad Nº 13.904.557-2. 

SÉPTIMO TEMA - COMPLEMENTO 
APROBACIÓN FONOEVE 2017 

El Alcalde señor René De La Vega, ofrece la palabra. 

El concejal señor Rubén Carvacho Presidente de fa Comisión FONDEVE, indica que en varias 
Comisiones se trabajó en base a los proyectos que las Organizaciones hicieron, para postular a estos 
fondos. las 38 Juntas de Vecinos que postularon, están en condiciones de recibir dichos fondos. Recalca 
el profesionalismo con que trabajo el equipo de Organizaaones Comuni tarias. 
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Reg.b,tro uv NOMBRE NO.\HllH; 

1 

IIAIIIUO MO:-(TO \10:'ITO Ml)NTO 
OPIR ORG PROl '[C'fO SOI.IClTADO A PORTE '101'\L 

480ttJ J2 Vll, I.,\ .. , .l\ ESPACIO EL CORTIJO 1.:<:<0.0()0 lll!.920 l.i78.920 
GEl'>r.R,L CO\lll"ITA RIO 
SCIINl•.lllER ACOIW E A 

NllF.',111,\S 
l\'CCESll>AllES" 

48050J 41 00(:IOR "CKt: \:SOO .\IAS CE:S'TRAI. l .46:<.fi47 77.1:<0 l.5JJ.017 
Ll'C'.AS co, 1 

.. ono" 
Slt:IIRA 

480J89 8 BRIS,\S llEL ''RF.l'Af<1\ ' '00 VIVACETA , ... ~8.757 76.7n 1.SJS,.SJJ 
i\ORTE i\U T RO BAKÓ" 

SEGL\00 
HOGAR .. 

480484 17 ~r>EAS "HER~'iOSr.,,~'ll IIA l.'IMRIO l.~~0.000 100.000 l.6:<0.000 
GONEL o NIIP.STl!O 

~ 
1\IQR,\ '1 l{,\1!1110 .. 

IJ lfl'ilO~ \ ' "II ER\IOSI \R B,\l.l\l: \RIO 1.<.<o.000 79.9-'3 l ,629.9JJ 
t.SHIER20 '<llESTRA S!:m;:• 

480.!70 JO EL .. LA INF\~CIA C:ORTIJO 1.:<so.000 l l~.430 1.(,65,JJO 
CORTIJO DEL (OKTIJO 3 
NOl!l'E T,\111.lES 

R1·:(;1! L\TlVAS 
strsn,i\T1\BLES 
" 

480474 10 .ll , ..... ;-\ o,: \lJQl ISICIO" Sl R f.JJ7.200 72.J<.O 1.519.51>0 
VF,Cf\'OS Ut,,; 
VILI.A EQl lll'A1\ II E.~TO 
81lAS II. CO~HINI f'AIIIO 

OE 
Ht:1111 \~ll[1"TA 
s m. PODA \' 
JARDl\1-:HI,\ 

479827 46 Las P11lmns dt St•guridnd CENTRAL 1.;~o ooo 81.5(,3 1.631.563 
i\'lallorcu \'CCi11:1 l de J,JV V 

"Palmo$ de 
1\ 'l allorca." 

480069 16 Huechuraba Reja Ptrimetral SUR 1.550.000 294.500 1.844.500 
Central uv N" 16 

"Pottndar la 
segudda1I de e.sta 
sede social, 
Hutchur:tba 
Cen1ral 

480060 44 ~u,va Segund11 e.fapa CORTIJO l.47~.70 1 77.668 l.SSJ.369 
Es1,..-r:mza "Proyecto lle 

mejorllrnicnto 
sede unidad 
,·,cinal :'\* 44" 

480278 24 Población 16 Equipa01ien10 )' Vt:SP UCIO 1.550.000 80.000 1.630.000 
de Abril alhajamie.nto de OR IEKTE 

IIU C~trll sede 
"ecinnl 

480276 9 Villa do n Se~urldnd y CEr-.TRAI. 1.550.000 80.901 1.630.901 
Pedro Tecnoloaía para 

nuestro Barrio 
fa~c 2 

480342 3 1 t:usd,h:, Ullo Comotlidad para CORTIJO l.~50.000 100.000 1.650.000 
nuestrn 
co,nunidad 

480343 40 Rlil'lBLICA t'ORTALECLEI\ S UR 1.458.221 76. 749 1.S34.970 
D li Mí.\'.ICO 1)() LA 

ACTIVIDAD 
FISICA CON 
T Rt:S 
MAQUINAS. 
PARA TODA 
EDAD -480347 23 LOS MEJORAM IEN VESP UCIO 1.;so.000 98.550 1.648.550 

.\'IINliRA 1, ES T O SEDE O IU t:NTF. 
SOCIAL y 

A DQUIS IC ION I ot: 
~Qt,;I PAMI ENT 

1.555.000-480356 10 VILLA LA "U"' TRABAJ O SU R 1.477.250 77. 750 
PAL.\1A HERMOSO 

Ht:C IIO CON 
MISM,1\'.0S 

430365 18 ~A I.Mll,LA " RE:\OVAl\00 IIALXEARI 1. 147.769 100.000 1.247.769 
OR IF.)'(TE y CON VIDA o 

SANA L.-\ 18 
S IG UE 
\ \/ .,, ·, ., ,n,\" 
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480368 6 HOGA R " MtJORAMIE VIVACETA 1.550.000 77.500 1.627.500 
PROPIO '\TO ur. IIARÓN 

SERV ICIOS 
SAi\ lTAIUOS. 
ESPACIO 
SOCIAL ' - DHORTIVO'" ·------- B,\L\'IEJ\RI - ---- -480372 13 DIEGO Mt~JOR.AMIEN 1.172.271 61.699 1.233.970 

l'ORTALES TO o 
INFRAESTRIIC 
n :ru " E:Ql!ll'AMIENT 
() SEDE 
COMUNITARI 
A 

-180373 10 PAI.MA SUR "TA LLERES SUR 1.550.000, 77500 1.627.500 
l' EREZ DE 
COTA POS MA NUA 1.1 DAD 

l(S E:S 
TECNICAS 
ARTt:SANAUS 
y 

EQUIPAMIENT 
o 
OR<;ANl:r,ACIO 
NAL" 

480387 23 MANUEL " POII UN yj::SPli(:io" J.5!io.ooo - 77.50(1 1.627.500 
ROORIG UEZ ESPACIO ORIENTE 

SOCIAL " Cl!l, TU RAL 
MAS DIGNO" - -- --- --

480429 IS "7.oiSPACITO ... - - ----
VJLI.A LA SUR 1.550.000 77.500 1.627.500 
PAi.MERA .si; VIE:'>EN 

LOS 50 A 
EQl IPARSE ' ASEGURAR LA 
F.NTRAOA Dt 
AIJ"rOS ....... E E 
i:;·· 

480438 14 PAL)llU,A ".\1 f.JORAMIE CENTRAL 1.550.000 80.000 l.6.J0.000 
CENTRA L. NTO ut 

NlJt:STRA 
SEDE:, PARA 
MA\OR 
SEG URIDAD " ES1'AOILIUAO 
PARA LOS 
VE\l'IOS" 

-180440 9 LO ' 'CON .IUEGOS CENTRAL 1.550.00U 197.982 1.747.982 

:,./EGRETf: PAR,\ I.OS 
IÑOS 

HACE:)10S 
MAS BEi.LO EL 
BARRIO" 

480441 36 LA \JNION Y "'\UESTRA VIVACETA 1.550.000 350.000 1.900.000 

V l l.-,LA DEI. PERGOl ,A UN BARON 
VAL.LE u ;GAR DE 

EN(:lJl(NTRO 
ROOEAOA DE 
NATIJIU l, EZA .. 

77.590 J.627.590 
480447 25 PALMILLA "IMPLEMENT J UANITA 1.550.000 

:,.iottn: Alt :o;UF.STRA AGUIRRF. 
.JlJNTA DE 
VECINOS 
PARA APOYAR 
LA 
f>ARTICIPACIO 
N U I( l .. A 
COMUNIDAD" 

80.000 1.630.000 
480453 22 Al(QlJITECT "RECU Pt:RAN VE.SPUCIO 1.sso.000 

OOHERENS DO LO ORIE:STE: 
Pf.RDIDO" 87.531 1.637.531 

480454 26 PEORO "CO:SSTRUYE JUAN ITA 1.550.000 

AGU IRRE NOO LAZOS Y AGUIRRE 

CERDA ¡;()RTAI.F.Clf.N 
DO 
N~CESIOAO ES .. 
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480455 38 LA$ V~º~· Vf:SP1 1CIO l.54i.~O 77.377 1.624.907 VERTIE'\'Tf; USl'RA ORI ENTE s ASA 
0~1lJN ITARI 

l 
.. 

4$0lS7 21 r1. \7_, J. \ "JlVTO~- - '°l'i:sv(crU- 1.549.800 
PAJ.M ltLA 1'0 0EMOS ORIENTE 

77.500 l.62i.JOO 

AllllEGLAII t::L 
CO\Jl~ITAIUO" 

-1$1M6l 47 El\"E \S GONEL " 'IE.JORA \Jlf.NT DA LN E'.\ilii:J - - --·-
80.480 J.550.000 l.6JO.-ISO AOEI..ANTO o y 

St;c, UR ,.. 2 RF.P\R.\CIÓJ\" OE 
JL11.GOS 
JNfANTI LES Er-. 
t..SPACIO 
Pi RUCO" 

48046~ JS ARQ!1Íroci O "IUiCUPJmMÍ.iü Vf;SM!CJO - l.54fioo- 77 .. ~ ~ ---
Ullt'.IIE'IS E~l'ACJO A ORIE1' 1[ 

TRAVÉl< OEI. 
•>Eroint, " 

480466 12 ,llir-.'TA ''.\J UJ F.l\f$ S[;R -----· VECl'IOS E)IPREl'<Dt OOK 
1.550.000 123.41..t 1.673.414 

POOI.\CIUN AS" 
.SAN'I /\ 
IIO~ ICA 

481»67 1 rAKQl E "CO:-.~TRll\'F.l'>D SI 'R 1.550.000 806.7?5 2.JS6.7?S 
.. 

SANTA o !IN ME.JUR 
MO'<I('/\ f.Sl'ACIO PAR,.\ 
Vil.U LA 
ARAllCA 'IA ~Oi\lU.'\'IDA I>" 

480501 JJ V Jl.,L,-\ EJ. "1\IE.IORAI\OO ·- -- - - J.38J .. <80 CORTIJO 12.820 1.456.400 COKTIJUSI K .EL Tl\\CJl(l Dt: 
Nllt.STRA SI-.OE" 

480486 27 roiii':Ac10,,-, - "\ÍI JORA ,.~ -- - - ----- 1 ,.000- 'T.s99.9')S-JUA'llTA 1.$22.9?8 
,f ll . .\,'II rA SlDF \Gl IRRt; 
A(;l"IKRE COMll\ :ITAIUA 

Í-'t\nA MIS 
n ;Cl'<OS 

480432 43 i'"OR OKIE:S rE- -,~CONSTKl, ~:\1[) JlU'<ITA 1.550.000 A0.148 l.6JO.J48 o y AGUIIUH: 
\'IEJOR..\,\1)0 
:-ll t:STRUS 
ESPACIOS" 

480478 J? Vll,LA P.-\lll_.1\ "LAS ) JllJERf.S llAL.'.'il.t\RIO I.SS-0.000 Jl?.I~~ 1.U9.J44 
JARAQL E~lAO OE LA l',\ll..A 
A I OIPKENDf'.\' 

CON lAl.1_..t:RES 
OE 

- - - - -- Ktros-rrni,, .. 
1'ou,/r.s - - ·--~7.405.4·'4 4JlSS.2,J I 6?.260..685 - -

Se aprueba por la unanimidad de los p resentes Nómina Proyectos FONDEVE 2017 (38 proyectos). 

OCTAVO TEMA 
APROBACION COMPLEMENTO COMETIDO A HONORARIO ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL -
COMPLEMENTO 

El Alcalde selior René De La Vega. ofrece la palabra al Director Asesoría Juridica. 

El Director Asesoría Jurídica, da leclura al complemento solicitado para aprobación del Concejo: 

Donde Dice: 
Implementación de un sistema de administración centralizada de servidores de virtualización. 

Debe Decir: 
Implementación de un sistema de administración centralizada de servidores de virtualizaaón y/o 
migración de los servidores de un sistema de administración virtual. 

El Alcalde selior René De La Vega, ofrece la palabra. 

El conceíal señor Carlos Sottolichio solici ta se tome la votación, no eslá de acuerdo con la 

unanimidad. 

El Alcalde selior René De La Vega, soliota tomar la votación 

El Secretario Municipal, toma la votación 

En Votación : 

Concejala Grace Arcos Maturana 

Concejal Rubón Carvacho Rivera 

Aprueba. 

Aprueba. 
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Concejala Maria Guajardo Silva Aprueba. 

Concejala Paulina Rodriguez Gómez Aprueba. 

Concejala Nallllia Sarmiento Medina Aprueba. 

Concejal Raúl Valdés Arias Aprueba. 

Concejal Carlos Sottolichio Urquiza Rechaza, señala que él solicitó junto al concejal 
Valdés, el 06 de junio de 2017, que se informara al Concejo, sobre el cometido funcionario de 19 
personas, que están contratas en esta gestión, entiende que está vencido el plazo de respuesta, no ha 
tenido explicación del porqué no se ha respondido dicha solicrtud, en materias de honorarios votará en 
contra, indica que esta materia fa ingresará a la Contraloria General de la República. 

Concejal Alejandro Vargas González Aprueba. 

Alcalde Aprueba. 

Se aprueba por 8 votos a favor de los concejales: Arcos, Carvacho, Rodríguez, Sarmiento, Valdés, 
Vargas, y Alcalde, y 1 en contra del concejal Sottolichio el Complemento Cometido a Honorario 
Administración Municipal. 

NOVENO TEMA 
ASISTENCIA A ENCUENTRO NACIONAL DE CAPACITACIÓN PARA CONCEJALES: 
TRANSPARENCIA Y PROBIDAD, PILARES DEL TRABAJO HACIA LA COMUNIDAD, DICTADO POR 
LA ASOCIACIÓN CHILENA DE MUNICIPALIDADES, A REALIZARSE EN LA CIUDAD DE PUERTO 
MONTI, ENTRE LOS DIAS 29 DE AGOSTO Y 1 DE SEPTIEMBRE DE 2017. 

El Alcalde señor René De La Vega, ofrece la palabra. 

La concejala Grace Arcos, manifiesta su voluntad de poder asistir. 

Et concejal seilor Rubén Carvacho, indica que sabrá mañana si puede asistir. 

El Alcalde señor René De La Vega, tes pide el compromiso de poder asistir a fa sesión extraordinaria 
fijada para el 29.09.17. 

Se aprueba la asistencia a encuent ro Nacional de Capacitación para Concejal~s, :!ansp~rencia Y 
Probidad, Pilares del Trabajo hacia la Comunidad, dicllldo por la _Asoc1ac1on Chilena de 
Municipalidades, a realizarse en la ciudad de Puerto Montt, entre los d1as 29 de agosto Y 1 de 
septiembre de 2017 , de los concejales Arcos, Guajardo, Rodríguez, Vargas Y Carvacho. 

DÉCIMO TEMA 
VARIOS 

El Alcalde señor René De La Vega, ofrece la palabra. 

la concejala señora Natalia Sarmiento, indica que la nueva gestión se ha tenido que hacer cargo del 
pago a una funcionaria que fue desvinculada anteriormente. 

El concejal señor Carlos Sottolichio, manifiesta que fue un caso distinto. 

La concejala señora Natalia Sarmiento, consulta el porqué. 

El concejal señor Carlos Sottolichio, le señala que los abogados se lo pueden explicar . 

. b. . na llamada por una situación muy lamentable 
El concejal señor Raúl Valdés, expresa que ;f;dCIIO u armas blancas y de fuego como Presidente . e 1 · Deportivo entraron 1nd1v, uos con . · d 
ocumda en el omp e10 . · ha á na reunión para ver el tema de segunda · 
de la Comisión de Deporte. informa que r u 

sen te ue una de las Instituciones sancionadas, por la 
El concejal señor Rubén Carva.cho, hace ~re I C~ncejo le aprobó una Subvención, sugiere poder 
Asociación de Fútbol, es un Club Deportivo a que e .. 
revisar el tema. . . e siempre los concejales están haciendo peticiones en 
Por otra parte, desea sugerir al ConceJO, ya qu ne a la Sala crear un listado de pendientes. 
va . no se neva un registro de lo contestado o no, propo 

nos, Y e se entrega la cuenta, están todas las 
I Alcalde seí\or René De La Vega, aclara que cada u~~~e~~o a las solicitudes. cree que es una labor 

~espuestas a las peticiones. es una tor:ma d.fin':~ :~ la cuenta, los requerimientos que están a espera 
que debiese cumplir cada asistente, el ir ven 

de ser contestados. . les les ha llegado una carta de la 
b · n carvacho expresa que a todos los conceia tá asando habían sido 

8 conce~~ .~;:i;: e~ la cual e1<pr~san por la situación alg~;:~~~~ ~~=. ~~ten :r-0 dado.la situación. 
Ag1UPac_1 a Fiesta Costumbnsta de la comuna 
actores importantes en 
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El Alcalde señor René De La Vega. señala que al final de concejo se coordinaran para una reunión. 

La concejala señora Paulina Rodríguez, reitera solicitud del Informe Semestral de la Secretaría 
Comunal de Planificación. está fuera de plazo. 

La concejala señora María Guajardo, consulta en qué estado se encuentra el Sumario de los niños de 
la Banda Big - Band. 

El Alcalde señor René De La Vega, sugiere haga la consulta por escrito. 

El Representante del COSOC señor Ricardo Calvo, representa una serie de dudas (permiso mini 
fondas a través de alguna Organización, invitaciones COSOC con re traso, control a Empresa que está 
realizando señaléticas en las Calles). 

El Secretario Municipal, indica que se ha inscrito una persona para hacer uso de la palabra, que es 
parte de la Agrupación Social y Cultural Conchali Raudal. 

El señor Eduardo González. indica que la no realizaron de la Fiesta Constumbrista les perjudica 
enormemente, ten ian programado un viaje a Paraguay, a raíz de la fiesta se le asignaba un puesto donde 
podían juntar dineros para sus actividades. dicho viaje se les fue cuesta abajo, ya que no contarían con 
los recursos. 

El concejal señor Raúl Va ldés, sugiere ver la posibilidad de poder ayudarlos. 

La conceja la señora Paulína Rodríguez, sugiere ser evaluado por l.a Comisión de Subvenciones. 

El Alcalde sellar René De La Vega, señala que no habiendo más varios, siendo las 15:24 horas da por 
terminada la sesión. 

ACUERDO Nº 91/2017 

SINTESIS DE ACUERDOS ADOPTADOS 
EN SESION ORDINARIA 

MARTES 22 DE AGOSTO DEL 2017 

Se aprueba por la unanimidad de los presentes el Acta S. Ordina ria 18.07.17. 

ACUERDO N° 9212017 
Se aprueba por la unanimidad de los presentes la Subvencíón Extraordinaria a CORESAM 
(Bienestar de Salud), por $67.000.000.-

ACUERDO N° 9312017 
Se aprueba por la unanimidad de los presentes la Conciliación en Cau$a R!T T-41i~·2017 del 1° 
Juzgado de Letras del Trabajo de Santiago. 

ACUERDO N° 94/2017 
Se aprueba por la unanimidad de los presentes monto que obliga a pagar la Municipalídad de 
Conchalí a la demandada, señora Violeta Espinoza, que asciende a $4.000.000 (cuatro millones de 
pesos), se pagara en una sola cuota a más tardar el 22 de septiembre de 2017, mediante c heque 
nominativo y sin cruzar a nombre del abogado don Boris Alexis Muñoz García, Cédula de 
Identidad Nº 13.904.557-2. 

ACUERDO N° 95/2017 
Se aprueba por la unanimidad de los presentes Nómina Proyectos FONDEVE 2017 (38 proyectos). 

ACUERDO N° 9612017 
Se aprueba por 8 votos a favor de los concejales: Arcos, Carvacho, Rodríguez, Sarmiento, Valdés, 
Vargas, y Alcalde, y 1 en contra del concejal Sottolichio el Complemento Cometido a Honorario 
Admínistración Municipal. 


